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Тема урока  «Безопасность в общественном и личном транспорте».

Цели:

1. Повторить правила поведения в общественном транспорте.

2. Обучение правилам поведения в общественном транспорте.

3. Изучить порядок действий при пожаре в общественном транспорте.

4. Ознакомиться с правилами поведения в автомобилях.

5. Формировать культуру поведения на улицах и дорогах.

Оборудование: учебные пособия, презентация по ПДД, набор игры «Виды транспорта», карточки-задания по теме.

Тип урока: комбинированный.

Ход урока: 

1.Организационная часть.

2. Повторение и проверка д/з.
  2.1.Просмотр презентации «Автомобиль, дорога, пешеход».
  2.2. Тестирование, карточки-задания по ПДД.

  2.3. Решение задачи.

На расстоянии 16м. от пешеходного перехода одновременно затормозили 2 автомобиля. Тормозной путь первого 13м, второго на 4м. больше. Кто из водителей нарушил ПДД и почему?
3.Изучение нового материла (беседа с демонстрацией учебных плакатов).
3.1. Общественный транспорт:

-поведение на остановке;
-посадка и высадка;
-поведение в салоне;
-бесхозные вещи;
-особенности проезда в трамваях и троллейбусах.
3.2. Пожар в общественном транспорте:

-аварийные выходы;
-алгоритм действий (учебник стр.74).
3.3. Опасности в автомобилях:

-легковой автомобиль;
-грузовой автомобиль;
-мотоцикл.
4. Разминка.
4.1 Игра «Загадка».
Кто из вас в вагоне тесном 

Уступает старшим место?

Кто из вас идёт на свет 

Говорящий: «хода нет!»

Кто из вас идёт вперёд 

Только там, где переход?

Кто из вас, идя домой

Держит путь по мостовой?

Кто же, правила не зная 

Едет «зайцем» на трамвае?

Кто на скользкую дорогу

Выбегает в непогоду?

Если жёлтый свет горит 

Кто идёт?

А кто стоит?

«Это я, это я, это все мои друзья!»

4.2. Загадки:

Глупо думать «как-нибудь»

Проскочу трамвайный путь

Никого не забывай
Что быстрей тебя?

                          (трамвай)

Загорелся красный свет-

Стой на месте-?

                           (хода нет!)

Не висни на машине лучше

Грозит тебе….?

                (несчастный случай)

Помни правила движенья как…?

                           (таблицу умножения)

5. Закрепление  изученного материала.
5.1. Беседа по вопросам.
1. Как обозначаются места остановки общественного транспорта?

2. Какие правила нужно соблюдать при посадке и высадке?

3. Расскажите о поведении в салоне.

4. В чем заключаются особенности  перевозки детей в автомобилях и мотоциклах?

5.2. Чтение и обсуждение отрывка из книги Р.Г.Гуровой «Поведение детей в общественных местах».

5.3. Работа с карточками-заданиями.

5.4. Дополнительное чтение «Появление общественного транспорта в России».

6.Д/з: параграф 13.2

Вопросы и задания стр.75-76.

Творческое задание: рисунок по теме урока.
